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10.3分式的加减





1





新  授





1．知道分式加、减的一般步骤，能熟练进行分式的加减运算．


2．探索分式加减运算的计算法则，进一步渗透类比思想、化归思想．








重点：异分母分式的加减运算．


难点：正确进行分式的通分．








预习内容


1．通分：


（1）� eq \f(1,3a2b)�，� eq \f(1,2bc)�；                                                        ．         


（2）� eq \f(1,x2－2x)�，� eq \f(1,4－x2)�．                                                    ．


2．（1）你记得如何进行分数的加减法吗？


计算：� eq \f(1,12)�＋� eq \f(5,12)�＝         ；� eq \f(1,2)�－� eq \f(3,10)�＝          ．


同分母的分数相加减，         不变，把        相加减；异分母的分数相加减，先        ，再加减．分数加减运算的结果要注意些什么？                           ．


（2）类似地，你会进行分式的加减法吗？


①当分式的分母相同时，尝试计算：� eq \f(b,a)�＋� eq \f(c,a)�＝          ；� eq \f(b,a)�－� eq \f(c,a)�＝           ．


②当分式的分母不同时，尝试计算：� eq \f(b,a)�＋� eq \f(c,b)�＝         ；� eq \f(1,a＋b)�－� eq \f(1,a－b)�＝        ．


（3）尝试总结分式加减运算的法则．





二、数学概念（或模型）





三、例题讲解


例1  计算：


（1）� eq \f(1,a)�＋� eq \f(3,a)� ；                                 （2）� eq \f(a－2,a＋1)�－� eq \f(2a－3,a＋1)�．
































































































































例2  计算：（1）� eq \f(2,x)�－� eq \f(5,x2)� ；                            （2）� eq \f(a＋1,a－1)�－� eq \f(a－1,a＋1)�．














计算：� eq \f(2,x2－4)�－� eq \f(1,2x－4)�． 例4  计算：（1）� eq \f(1,2－a)�＋� eq \f(4,a2－4)�； （2）� eq \f(a2,a－1)�－a－1．











 





四、总结反思1．说说你的收获；2．你还有什么问题？


五、反馈练习


1．计算：


（1）� eq \f(1,a－b)�－� eq \f(b－1,a－b)�  ；       （2）� eq \f(b2,4a2)�－� eq \f(c,a)�；        （3）� eq \f(a2,(a－b)2)�－� eq \f(b2,(b－a)2)�；


  








（4）a－b＋� eq \f(2b2,a＋b)�  ；                        （5）� eq \f(1,2－x)�＋� eq \f(4,x2－4)�＋� eq \f(x－1,2＋x)�．














2．学完分式运算后，老师出了一道题“化简：� eq \f(x＋3,x＋2)�＋� eq \f(2－x,x2－4)�．”


小明的做法是：原式＝� eq \f((x＋3)(x－2),x2－4)�－� eq \f(x－2,x2－4)�＝� eq \f(x2＋x－6－x－2,x2－4)�＝� eq \f(x2－8,x2－4)�；


小亮的做法是：原式＝(x＋3)(x－2)＋(2－x)＝ x2＋x－6＋2－x＝x2－4；


小芳的做法是：原式＝� eq \f(x＋3,x＋2)�－� eq \f(x－2,(x＋2)(x－2))�＝� eq \f(x＋3,x＋2)�－� eq \f(1,x＋2)�＝� eq \f(x＋3－1,x＋2)�＝1．其中正确的是（    ）．












































































































































